



科创板开锣大涨，首日成交485亿元

16股股价翻番，安集科技涨幅超400%居首 已受理149家企业，包括2家湘企

7月22日，科创板正式开市，首日交易的火爆程度和走势让人叹为观止。截至当天收盘，25只科创板股票全部上涨，其中16只股票价格翻番，5只股票价格突破百元。首日整体成交485亿元，占比超过了沪深两市总成交额的一成。

记者获悉，截至7月21日，科创板受理企业数量达到149家，包括威胜信息、南新制药2家湖南企业。

■记者 黄利飞 潘显璇



7月22日上午9点30分许，伴随开市锣声的响起，首批25只科创板股票在上海证券交易所上市交易，科创板正式开市。 新华社图

16股股价翻番 产生5只百元股

科创板开市首日总体表现活跃，全天科创板合计成交485亿元。由于科创板股票前5日不设涨跌幅限制，因此25只股票的波动幅度在当天非常大，这种大起大落所带来的刺激，也成为科创板独有的特色之一。记者注意到，除了澜起科技、方邦股份和南微医学3股未触发盘中临时停牌，其余22只新股均触发盘中临时停牌，其中7只个股还经历了2次“冷静期”。

截至收盘，25只股票悉数大涨，首日平均涨幅接近140%，16只涨幅超过一倍，其中安集科技首日涨幅一度高达520%，收盘时仍上涨400.15%，位居涨幅榜榜首；涨幅最小的新光光电也达到84.22%。

随着科创板股票在首日批量大幅上涨，科创板股票在当天共产生了5只百元股，分别是安集科技、心脉医疗、乐鑫科技、南微医学、方邦股份，对应的股价分别是196.01元、158.3元、129.11元、110.51元、101.1元。

这只股中一签 可赚逾10万元

个股交投活跃，除了南微医学换手率为66%，其余股票换手均在70%以上。

也就是说，从换手率和涨幅情况看，科创板股票打新中签的投资者平均超七成已经在首日卖出，平均收益率至少超80%。以居涨幅榜榜首的安集科技为例，该股收盘大涨逾400%，盘中最高暴涨520.6%。由于该股打新中签的金额仅为1.96万元，盘中最高到243.2元时，股民中一签可赚逾10万元。

有市场人士分析，安集科技发行价流通市值不到5亿元，同时又是目前市场热门的半导体概念，容易受到资金的炒作和关注。

最新的业绩披露显示，首批科创板上市公司业绩整体向好，有15家今年上半年业绩增速同比超20%，少数公司业绩下滑或继续亏损。不过，这些公司的科技成色都很足：2018年研发投入金额在营收中平均占比11.3%，远高于A股其他板块。



提醒

若判断不准确 损失可能是巨大的

中一签赚10万的高收益当然会令投资者跃跃欲试。个人投资者如果想参与科创板股票交易，需要同时符合两个条件：一是申请权限开通前20个交易日，证券账户及资金账户内的资产日均不低于人民币50万元；二是参与证券交易24个月以上。

按照这个标准，很多小散户是不能直接进入科创板交易的。不符合投资者适当性要求的中小投资者，可以通过公募基金等产品“曲线”参与科创板股票交易。

由于50万资产门槛和证券交易时长的限制，科创板被定义为半机构投资者市场或者是半成熟市场。科创板的投资者与主板、创业板是完全不同的，他们是一群高净值投资者和机构投资者。“这样的市场准入要求，其实就是对投资者的专业性提出了新的要求，目的在于警示投资风险，鼓励机构化的长期投资。”湖南资深股民李布维说。

海通证券投资银行部董事总经理孙炜就表示，个人投资者若判断准确，收益可能是巨大的；若判断不够准确，损失也可能是巨大的。所以个人投资者的参与要非常谨慎和理性。

本土连线

湖南已有2家企业获受理、1家企业待申报

对于科创板这一明星资本市场板块，企业纷纷抢滩涌入。

上交所最新披露信息显示，截至7月21日，科创板受理企业数量达149家，其中包括威胜信息、南新制药2家湖南企业。

威胜信息目前的审核状态为“已问询”。南新制药的审核状态为“已受理”。有意向在科创板上市的远大住工，已在湖南证监局辅导备案，处于“待申报”状态。

威胜信息相关负责人介绍，上交所于2019年4月4日受理了该公司的科创板申请，并于4月17日开始对公司进行问询，公司已先后于5月28日和6月25日提交了两轮问询的回复，“目前，公司一方面持续做好市场拓展和产品研发，为公司业绩稳健前行奠定基础；另一方面积极配合交易所各项审核工作，按要求进行材料准备，有序推进上市相关工作。”该负责人说。

记者从南新制药了解到，该公司于6月20日向证监会申报科创板上市材料，6月26日获得受理并披

露招股说明书申报稿，目前公司在等待“问询”，正有条不紊地按照证监会的节奏，开展科创板注册上市工作。

远大住工相关负责人表示，远大住工正积极推进香港上市工作，待完成H股发行后，再启动A股上市工作。

为推动企业更了解或更顺利登陆科创板，湖南相关各方都在不遗余力地开展相关工作。

湖南证监局正组织湖南辖区证券公司董事长、总经理、合规总监以及证券公司分支机构负责人进行培训，要求各家机构充分认识设立科创板、试点注册制的重要意义，积极发挥中介机构作用，为科创板保驾护航。

作为目前申报科创板上市步伐最快的湘企，威胜信息称，科创板对申请企业的研发和创新属性都提出了更高的要求，威胜信息自成立以来，就把研发放在首位，并致力成为行业领跑者；相信自身素质足够好的企业，借助科创板这股东风，未来值得期待。

造富

科创板已造超100位亿万富翁

科创板正式开市，新一轮“造富”之路也随之开启。据初步统计，科创板已“生产”超过100位亿万富翁。

在25家科创板企业当中，有17家的实控人为自然人。以7月22日收盘价计，华兴源创实际控制人陈文源、张茜夫妇，合计持股市值为165亿元，稳居科创板富豪榜首位。招股书显示，陈文源、张茜夫妇通过直接和间接方式合计持有华兴源创93.15%的股份，发行后持股比例仍

达83.83%。杭可科技实控人曹骥、曹政父子身家149亿元，位居科创板富豪榜次席。位居第三的是容百科技实际控制人白厚善，持股市值83亿元。

但是，这些财富目前还只是“纸上富贵”。根据相关规定，自公司股票上市之日起36个月内，控股股东、实际控制人不得减持首发前股份。针对上市时未盈利的公司，在公司实现盈利前还另有更严格的减持限制。

后市预测

前期股价波动剧烈 后期逐步回归正常

科创板仅用了250多天就登台亮相。

科创板的速度，体现了中国资本市场改革力度之大、速度之快，也回应了市场殷切期望。这是多名券商人士接受记者采访时感慨。

而科创板漂亮的“开门红”，也在市场意料之中。

北京高溪资产管理有限公司陈继豪称，资金向来就有炒新的热情，尤其是现在投资者对A股热情不够高，科创板上市，正好给了资金一次“狂欢”机会。

方正证券投资顾问黄震宇说，从市场表现来看，当前资金焦点在科创板，预计本周短线资金仍将围绕科创板进行博弈。科创板新股前期或会

出现涨幅较大的情况，但从历史经验来看，股价波动会有逐步回归过程。

2009年开通的创业板，就是一个很好的借鉴案例：创业板首批上市企业集体大涨，首日平均涨幅为106%；第二天由涨转跌，个股平均跌幅为8.15%，28只股票仅有2只上涨；直至第五天，首批企业的平均涨幅为2.72%，创业板股价波动随着时间推移趋于正常化。

证监会副主席李超认为，科创板有严格的标准和程序，注重市场机制、市场约束，只要市场各方如中介机构、发行人、投资者和监管部门归位尽责，相信科创板不会出现大水漫灌的局面。